OPTION - ECONOMIE ET SOCIOLOGIE

DUREE : 30 minutes

Tout dossier détérioré ou comprenant une page arrachée entrainera I’exclusion du candidat
et/ou I’annulation de ses résultats.

CONSIGNES

Cette épreuve comporte quarante questions dont les solutions sont a choisir, pour chacune d’entre
elles, parmi quatre réponses proposeées : a, b, ¢ ou d.

Il ne peut y avoir qu’une solution correcte pour chaque question.

Marquez la réponse exacte en noircissant la case correspondante (a, b, ¢ ou d) de la grille de
réponses qui vous a été remise.

Le bareme utilisé est le suivant :
e Reéponse juste : + 1 point
e Réponse fausse ou réponse multiple : 0 point
e Pas de réponse : 0 point

SUJET

Complétez les phrases suivantes avec la bonne réponse
1. Un bien économique :

a) Ne nécessite pas toujours un droit de propriété
b) Est généralement fourni en abondance

c) Peut-étre un bien de consommation finale

d) N’estrien d’autre qu’un bien libre

2. Le holisme :

a) Correspond a une analyse micro-économige
b) S’observe a partir de I’homo oeconomicus
c) S’explique par I’action des seuls individus
d) Est une méthode d’analyse globale



a)
b)

c)

a)
b)

c)

a)
b)

c)

10.

Choisissez la bonne réponse :

Sur le marché du travail, I’offreur est 1’entreprise

Sur le marché des biens et services, 1’offreur est le consommateur

Sur le marché du travail, la demande est représentée par 1’entreprise

Sur le marché des biens et services, la demande est représentée par 1’entreprise

Chassez I’intrus :

Les situations de monopole et d’oligopole sont facteurs d’inflation
La concurrence ne porte plus seulement sur les prix

Le capitalisme se caractérise par un phénomeéne de concentration
La concurrence actuelle se focalise sur la diversification du produit

La demande sur le marché des biens et services :

Est une fonction décroissante du prix

Diminue quand le prix baisse

Est proportionnelle a I’offre comme 1’a démontré Keynes
Est indépendante du revenu du consommateur

Selon ’analyse keynésienne :

Il'y a parfaite identité entre I’épargne et I’investissement

Les revenus distribués reviennent intégralement sous forme de consommation

La baisse des salaires peut réduire le chdmage

Le soutien a la demande par 1’état peut modifier les anticipations négatives des agents économiques

Le capitalisme libéral ne se reconnait pas dans cette phrase :

Le financement des déficits publics par création monétaire est inflationniste
La pression fiscale exerce un effet désincitatif sur le travail

La concurrence réalise 1’équilibre économique

Une politique étatique interventionniste est régulatrice du marché

Le PIB:

Evoluant d’année en année constitue la croissance (en pourcentage)
Additionne les productions de toutes les unités résidentes a 1’étranger
Repose sur un critére de nationalité

Est un agrégat économique qui permet d’évaluer les inégalités sociales

Les gains de productivité : (chassez I’intrus)

Permettent a I’entreprise de baisser ses prix, source de compétitivité
Permettent a I’entreprise de s’autofinancer et d’investir

Sont distribués aux actionnaires sous forme de dividendes supplémentaires

Servent systématiquement a augmenter les salaires

Moyens de production durable participant a plusieurs cycles de production :
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11.

a)
b)
c)
d)

12.

Le capital humain

Le capital social

Le capital circulant

Le capital technique fixe

L’Etat providence :

N’assure que des fonctions de redistribution
N’a pas de fonctions de régulation a assurer
Ne se limite pas a des fonctions régaliennes
N’a aucune fonction a assurer dans le circuit économique

Le carré magique :

Du libéral Nicholas Kaldor

Est un instrument de la politique structurelle d’un pays

Dégage une relation macroéconomique entre chdmage et inflation
Se réalise parfaitement en période de croissance économique

. La politique conjonctuelle :

Engage des réformes difficiles & mettre en place
Cherche a modifier les structures économiques

Est souvent une politique bugdétaire contracyclique
Est une politique qui ceuvre sur le long terme

. Caractérise un effet de levier :

L’épargne se détourne du secteur public vers le secteur privé

La dette de I’Etat est financée par une émission accrue d’obligations

L’Etat accapare des ressources au détriment de I’investissement productif

L’endettement permet d’acquérir d’acquérir des actifs avec un minimum de fonds propres en vue d’une forte
rentabilité

. Le chdémage dans I’inspiration libérale :

Doit étre contré par une politique de relance étatique

Est lié a une trop forte flexibilité du marché du travail

Peut-étre frictionnel (manque d’information et de mobilité des salariés)
Est souvent involontaire

. L’appréciation de la monnaie :

Favorise I’inflation importée

Oblige les entreprises a faire des efforts de compétitivité
Soutient la croissance et I’emploi

Incite les entreprises nationales & exporter

. Le financement désintermédié : (chassez ’intrus)
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a)

c)
d)

a)

c)
d)

24.

a)

Repose sur une économie de marché financier
Geéneére un phénomene de bulles spéculatives
Privilégie le recours a un financement direct
Est Iun des facteurs déterminant de 1’inflation

. La crise des subprimes :

Peut étre imputée a des taux directeurs trop élevés pratiqués par la FED
A entrainé la faillite de la banque d’investissement Goldman Sachs

A conduit I’Etat a Doubler la dette des USA

Aurait pu étre évitée par la titrisation de créances hypothécaires risquées

. Quel est le dernier pays a étre entré dans la zone Euro ?

Estonie

Slovénie
République tchéque
Lettonie

. Quelle institution ne compose pas la Troika ?

La Banque Centrale européenne
Le conseil de I’Europe

La Commission européenne

Le FMI

. Les FMN :

Sont vecteurs de développement sans délocalisation

Investissement dans la majorité des PMA

Ne sont pas encore implantées dans les pays émergents

Ont une forte influence sur la répartition internationale des processus de production

. La globalisation financiere :

A supprimé les risques sur les marchés financiers (déréglementation)
Se caractérise par une déconnexion des flux réels et financiers

A généré un contréle systématique des produits dérivés

Fait prévaloir les systemes de financement intermédié

. La balance des paiements :

Résume les exportations et importations de biens et de services marchands
Est un document statique toujours équilibré

Enregistre en France un fort déficit

Est positive quand un pays exporte plus qu’il n’importe

L’IDH :

A été mis en place par le FMI en 1990

52



b)
c)

25.

a)

c)
d)

26.

217.

a)
b)
c)
d)

28.

Quantifie le niveau de pauvreté d’un pays
N’intégre aucune donnée économique
Caractérise un pays développé quand il est supérieur a 0,8

L’objectif d’une politique de rigueur est de : (chassez I’intru)

Freiner I’inflation via le contrdler des taux d’intérét
Favoriser le renflouement des caisses de I’Etat
Soutenir la propension a consommer des ménages
Limiter I’accumulation des déficits publics

Ce n’est pas un groupe social :

Les catégories socioprofessionelles
La famille

Les corporations professionnelles
L’ Etat

Dans les groupes sociaux primaires :

Les relations sont impersonnelles

Les rapports sont principalement contractuels

Les relations sont le plus souvent intimes mais indirectes
Les relations de solidarité sont fortes

La déviance : (chassez I’intrus)

Est un fait social qui n’existe qu’en raison de la normalité
Est une notion universelle dans le temps et dans 1’espace
Peut s’expliquer par des situations d’anomie

Peut étre le résultat d’une stigmatisation

. Cette réponse est exacte :

Le contrdle social formel est assuré majoritairement par les groupes primaires
Les sanctions sociales peuvent étre positives (félicitations ...)

Les sanctions administratives sont une forme de contréle social informel

Le contréle social lutte contre les hiérarchies et la domination sociale

. En France, les classes sociales :

Sont des groupes endogames

Sont caractérisées par I’hétérogamie
Ont une tendance a I’homogamie
Ont une inclinaison pour 1’exogamie

. Selon Max Weber, Un Etat dispose : (chassez I’intrus)

D’un territoire délimité par des frontiéres
D’un cadre naturel
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35.

a)
b)

c)

36.

a)

c)
d)

38.

a)
b)

D’une organisation politique
D’un droit a la violence 1égitime

. La souveraineté de I’Etat :

S’est accrue avec la mondialisation

Est garantie par la Constitution

Est renforcée par le droit communautaire
Appartient a ses représentants

. L’Etat de droit :

Est fondamentalement unitaire

Peut s’exonérer du principe de 1égalité
Est soumis a la hiérarchie des normes
Concilie aisément liberté et égalité

. Est un droit économique et social :

Le droit de se loger
Le droit de vote

Le droit a la vie privée
Le droit de circuler

La citoyenneté en France :

Est I’héritage du multiculturalisme anglosaxon

Découle de la citoyenneté européenne

Généralise la discrimination positive en faveur des minorités
Repose sur un modéle universaliste

Un fait social devient un probléme public : (chassez I’intrus)

Suite a une mobilisation collective
Lors d’une campagne politique
Par une volonté médiatique

11 est par nature

. La disqualification sociale (chassez I’intrus) :

Est 1ié a une dégradation du marché de 1I’emploi

S’explique par I’affaiblissement des liens sociaux

Concerne exclusivement les personnes au chémage

Est renforcée par une culpabilisation des bénéficiares des services sociaux

La redistribution verticale :

Correspond a une logique d’assurance
Reduit les inégalités grace aux prélévements obligatoire
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a)

c)
d)

Protége des risques sociaux
Est la contrepartie des cotisations sociales

. Dans quelle ville se situe la Commission européenne ?

Strasbourg
Francfort
Bruxelles
Luxembourg

. Ce pays ne fait pas partie de la zone Euro :

Malte

Le Danemark
La Finlande
Chypre
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